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עבודה  טיימר 8254 

שאלה  1   

באיור לשאלה מתואר תרשים הדקים חלקי של רכיב טיימר 8254 שבו חיברו את הדק OUT0  להדק  CLK1 .  להדק CLK0 מספקים אות ריבועי בתדר  1MHz . הרכיב מוציא בהדק OUT1 אות ריבועי בתדר  10Hz   . הרכיב ממופה בכתובות  100H – 103H במרחב הקלט פלט.
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רשום תת שגרה השולחת  את מילות הבקרה לרכיב והסבר את הסיביות המרכיבות כל מילה.

שאלה 2       (8254 + אסמבלי לסטודנטים שלמדו 8086/88 )
רכיב טיימר 8254 מחובר למערכת מיקרו מחשב המתבססת על 8088  בכתובות  108H-10BH. להדק CLK1  מחובר מתנד בתדר  1KHz  . במערכת הופעלה תת השגרה הבאה:

MOV DX,10BH

MOV AL,72H

OUT DX,AL

MOV DX,109H

MOV AL,8

OUT DX,AL

MOV AL,0

OUT DX,AL

RET

1. הסבר את תפקידן של הסיביות המרכיבות את מילת הבקרה שנשלחת אל הרכיב

2. שרטט את צורת הגל ביציאת OUT1 כאשר דופק חיובי יחיד נמסר להדק GATE1   .
שאלה 3     (8254  + אסמבלי לסטודנטים שלמדו 8086/88 )
רכיב 8254 חובר אל מחשב אישי  במיפוי קלט פלט בתחום הכתובות  300H-303H. להדק CLK1 של הרכיב חובר מתנד בתדר של 1MHz  .

נתונה התת שגרה הבאה:

MOV DX,303H

MOV AL,01110110B

OUT DX,AL

MOV DX,301H

MOV AL,64H

OUT DX,AL

MOV AL,0

OUT DX,AL

RET

1. מה משמעות הסיביות במילת הבקרה הנשלחת לרכיב ?

2. מהו התדר בהדק OUT1   ?
3. בשורה השנייה נרשמה הפקודה    MOV AL,01110111B   במקום הפקודה הרשומה עכשיו. מה יקרה לתדר שיוצא בהדק  OUT1    ?
שאלה 4 

רכיב 8254 נמצא בכתובת 400H במרחב הקלט פלט.

1. מהי המספר המקסימאלי שניתן לטעון לאחד המונים כשהוא סופר בצורה בינארית וכאשר הוא סופר ב BCD  ?

2. לכניסת מונה 2 חובר תדר שעון של 1 קילו הרץ. עליך לקבל ביציאת OUT של המונה  גל ריבועי מחזורי בעל רמה של '1'  לזמן של 5 מילי שניות ורמה של '0' לזמן של 4 מילי שניות. רשום את התוכנית שתבצע זאת.

שאלה 5 
רכיב 8254 מחובר בכתובת  800H   ומיועד לתת פסיקה למעבד 2 שניות לאחר שנסגר מפסק "פיקוד". נתון לך מתנד בתדר של 100 קילו הרץ.

1. צייר את החומרה הכוללת את ה 8254 , המתנד, מפסק הפיקוד ויציאת הפסיקה.

2. כתוב תוכנית לאתחול רכיב ה 8254  המאפשר את יצירת הפסיקה בתום 2 שניות מהלחיצה על מפסק הפיקוד.
שאלה 6   (רמה גבוהה)

רכיב 8254 נמצא בכתובת 800 הקסה דצימאלי במרחב הקלט פלט. הרכיב צריך למדוד את התדר של מחולל אותות. כדי למדוד את תדר המחולל צריך לתת ל 8254 לספור את  תדר המחולל "בחלון זמן" של שנייה אחת. נתון לך מעגל מתנד מדויק בתדר של 50 קילו הרץ.      א. צייר את חיבורי החומרה של ה 8254 . הסבר את החיבורים ואת מדידת התדר.   ב. כתוב תוכנית להפעלת המערכת שתכלול את אתחול ה 8254  כדי לבצע את מדידת התדר.
שאלה 7   
לרשותך רכיב טיימר 8254  המחובר בכתובת   300H   במרחב הקלט פלט  ומתנד גביש בתדר של 0.1MHz  . הטיימר  אמור לספק פסיקה למעבד כל 4 שניות.  כתוב קטע תוכנית לרכיב הטיימר המאפשר את יצירת הפסיקה.

שאלה 8 
לרשותך רכיב טיימר 8254 , מתנד בתדר 8 מגה הרץ ושערים לוגיים לפי הצורך. הטיימר בכתובת 300H .  יש לקבל מהטיימר את 2 האותות הבאים:   1.  גל ריבועי מחזורי בתדר 100Hz  עם Duty Cycle  של      50% 2. גל ריבועי מחזורי בעל רמה גבוהה – '1'  לזמן של 10 מילי שניות ורמה נמוכה '0' לזמן של 90 מילי שניות.

1. שרטט את החומרה הכוללת את ה  8254 והחיבורים סביבו.

2. ציין את אופן העבודה של כל מונה ואת החלוקה שלו.
3. רשום את התוכנית לביצוע הנדרש.
4. מהו התנאי הנדרש לקבלת גל ריבועי עם Duty Cycle  של 50%  ?
שאלה 9 
טיימר 8254 מחובר החל מכתובת 1000H  ומיועד ליצירת פסיקה למעבד בתדירות של 5µSec  . לרשותך גביש בתדר 8MHz  .

כתוב את קטע התוכנית ליצירת הפסיקות המבוקשות.

שאלה 10 
רכיב טיימר  8254 צריך לספק פסיקה  כל דקה. לרשותך מתנד של 10KHz .  צייר את החיבורים של הרכיב ורשום את התוכנה המתאימה. הטיימר מחובר החל מכתובת 30CH  .

שאלה 11  

טיימר 8254 מחובר אל מעבד בכתובות החל מ  500H . לרשותך מתנד בתדר 8 מגה הרץ . הטיימר יוציא גל מחזורי בעל רמה של '1' לזמן של 10 מילי שניות ורמה של '0' לזמן של 2 מילי שניות.

1. שרטט את חיבורי המערכת

2. רשום קטע תוכנית להוצאת הגל הרצוי.
שאלה 12 

תכנן מערכת מיקרו מחשב (עם 8088 או 8051 ) המיועדת ליצירת גל ריבועי מחזורי בעל רמה HIGH     ('1') במשך 10 מילי שניות ורמה LOW   ('0')   במשך 40 מילי שניות בכל מחזור. לרשותך מתנד בתדר  8MHz , רכיב מונה מסוג 8254 ושערים לוגיים לפי הצורך. הרכיב מחובר החל מכתובת 1000H ועד 1003H .

1. תכנן ושרטט את המערכת 
2.  כתוב קטע תוכנית לאתחול המערכת וליצירת האותות הנדרשים.
*  כתוב תוכנית לאתחול  רכיב ה 8254. ציין את אופן העבודה הנבחר.

*  ציין את מספר המונים הדרוש ואת מספרי החלוקה של כל מונה. הסבר.

* הסבר כיצד מתקבל ה Duty Cycle הדרוש ליצירת הגל הריבועי הנ"ל.

שאלה 13 

נתון טיימר 8254 הממופה בכתובת 220H ומתנד בתדר  100KHz . רוצים לקבל גל בתדר 2Hz עם Duty Cycle של 10%. (אם תצטרך תוכל להשתמש במהפך).
1. צייר את צורת החיבור של המתנד אל הטיימר.

2. כתוב תוכנית לאתחול הטיימר   ג. מה תשנה בתוכנית כדי לקבל Duty Cycle של 50% ?

שאלה 14 

רכיב 8254 מחובר בתחום הכתובות  608h – 60bh . מונה 0 של הרכיב תוכנת לעבודה באופן 0 , הפנייה היא גם לנמוך וגם לגבוה. רשום קטע תכנית (באסמבלי או/ו שפת C ) שבו תבדוק בתוכנה האם 

המונה סיים ספירה . עשה זאת ב 2 דרכים שונות (רמז – בעזרת הסטאטוס ובעזרת הערך שבמונה ).

שאלה 15 

רכיב 8254 חובר בתחום הכתובות  6ch – 6fh   . מונה 2 שלו תוכנת לאופן 3 ונשלח אליו המספר 15000.התדר שנכנס ל clk2 הוא 10KHz . א. מהו תדר הגל שיוצא ב out2 . ב. רשום קטע תכנית באסמבלי או/ו בשפת C שתבדוק ותדפיס למסך המחשב בכל החלפת מצב מ 0 ל 1 או מ 1 ל 0 את ההודעה "הוחלף מצב היציאה ". עשה זאת ב 2 דרכים שונות. 

